

国土局·抓突击抓尾冲刺全年目标

日前，县国土局召开第四季度工作会议，局领导班子成员、各科室负责人、各国土所(分局)负责人参加会议。

会上，分管领导分别总结交流前三季度的分管工作，并部署了第四季度工作。局党组书记、局长梁鹤富作了总结讲话。他对前三个季度开展的规划调整完善、城市周边基本农田划定、土地综合整治项目建设、节约集约用地、不动产登记中心运转、土地执法监管、队伍建设等方面工作作了回顾。他强调，第四季度是完成全年工作的重要阶段，第四季度的工作成效直接影响全年的工作成效，各科室、国土所(分局)要按照要求抓好落实，确保全年目标完成。

为争创一流业绩，梁鹤富分析了当前工作中存在的问题，要求切实解决好当前与年度目标工作还有差距这一突出问题，极力化解不动产统一登记实行后爆发的各类矛盾和信访维稳工作，高度重视部分人员身上存在的精神懈怠，没有担当精神，遇到问题推诿扯皮，对待矛盾得过且过的主观意识问题。具体做好五方面工作：

一是围绕年度目标任务，以时不我待的紧迫感抓突击、抓收尾，充分做好检查和考核的各项准备工作。各科室、基层所(分局)要对照年初确定的责任状梳理考核事项，列出清单，制定突击和扫尾事项。通过开展“预总结”工作发现不足，落实完善措施，准确自身定位。二是围绕年度更新调查和土地卫片执法统筹推进各项业务工作。加快对已征收土地组织供应，提高今年已征土地供地率，立即开展设施农用地的报批和备案，有效配合年度执法检查；加大对违法用地巡查处置力度，有效遏制新发生违法用地。三是围绕服务发展，扎实推进相关工作见成效。开展好永久基本农田划定和土地规划的调整完善、服务重点工程和重大项目，利用好现有指标，加快组织征地；加大力度实施好各类土地整治项目，保证项目验收、组织指标的调级和资金的筹集分配。四是围绕服务民生事业，切实提高服务效能，提升服务水平。切实做好结对挂钩帮扶工作，主动做好土地征收的“两公告一登记”，切实维护好被征地群众的合法权益，抓紧出台93号令的配套文件，完善好工业用地遗留问题的处置，妥善处理不登记过程中出现的各种矛盾，积极做好涉土信访维稳和矛盾的化解工作。五是深入推进“两学一做”，进一步强化“两个责任”落实，严以修身，严以队伍。开展全覆盖谈心谈话活动，了解大家所思所想，排除顾虑，指导好工作。持之以恒抓作风，“八项规定”执行、“两个责任”落实，一刻也不能放松。

(卢璐)

## 第一部 “两学一做”活动实

近日，国土局党总支第一支部组织“两学一做”集中学习活动。学习活动分为两部分，一是由代表支部老、中、青层次的3名普通党员交流心得体会，他们以各自的工作经验，学习体会分别阐明了如何做一名合格党员，如何发挥共产党员的先锋模范作用，如何永葆共产党员的本色，交流内容丰富，动情感人，使所有党员受到了一次很好的教育。二是由支部书记带领大家一起学习了习总书记系列讲话中“关于协调推进‘四个全面’战略布局”的内容，主要从“四个全面”战略布局的概念、为什么实行“四个全面”战略布局、怎样实现“四个全面”战略布局等三个方面进行阐述。通过学习，大家加深了对“四个全面”战略布局的理解，对我国实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦充满了信心。

(陶龙玉)



为深入推进全县国土资源系统“两学一做”学习教育活动，前不久，县国土局举办了“两学一做”知识竞赛。

责任编辑 陆金美

## 国土局：“四规范”推进依法行政

今年以来，县国土资源局以全面推进依法行政为目标，规范行政行为，加强政务公开，全面提升依法行政水平。一是规范行政执法行为。严格规范行政执法人员资格管理，对执法人员严格执行“三个一律”考核制度，建立行政执法人员档案和相应的信息系统，通过媒体向社会公开以

“规范行政执法行动”为主题的三项承诺。二是规范土地出让行为。坚持出让方案编制、起始价、底价集体研究、集中会办等“三堂会审”制度，土地出让金实行“收支两条线”管理，经营性用地公开出让率达100%，确保了国土资源部门制约不失衡、行为不失范、工作不失策。三是规范土地征收行为。加强土地征收管理，严格规范征地程序，坚持“一公告一登记”制度，将风险评估报告一并公示，为开展征地工作的前置条件，严格按照相关规定进行社会稳定风险评估，依法保障了被征地农民的知情权、参与权和申诉权。

(杨应伟)

## 看《尺度》倡廉风



不动产登记中心  
邀法律专家开设讲座

近日，县不动产登记中心举办月度全体人员集中学习培训，县国土局分管领导出席本次活动，并结合工作实际向大家提出要求。

本次培训邀请了县国土局法律顾问梁莲花律师为大家开班继承登记法律讲座，梁律师结合自己工作中遇到的一些实例，重点为大家解读了《物权法》、《继承法》、《不动产登记暂行条例》、《不动产登记暂行条例实施细则》中的相关条款，重

点剖析了继承时间、死亡证明、遗嘱、法定继承人、调查权等方面问题，并就做好不动产登记方面的工作提出了自己的中肯建议。梁律师的授课深入浅出，通俗易懂，很有针对性。大家就工作中遇到的问题和困惑与梁

律师进行了热烈的讨论和交流，全体人员深感本次培训受益匪浅。

不动产登记中心始终将学习培训作为提升登记人员业务素质的重要途径之一，多种形式开展培训，同一节点互相学，上下流程轮换学，重点环节共同学，每个月开展一次全体人员集中学，不断促进大家熟练准确地办理不动产统一登记业务。

(李学春 韩德培)

利益诱惑坚持原则、妥善应对，无时无刻都能妥善处理公与私、情与理的一个优秀共产党员的形象。

该片通过寓教于乐的方式，让全体干部职工将《准则》《条例》的条条框框生动形象地深入人心，警醒党员干部在日常工作、生活中，时刻做到心中有“戒尺”，言行有“尺度”，争做合格共产党员。文/图 卢璐

## 基层动态

### 广洋湖：“空心村”整出土地15亩

今年以来，广洋湖镇严桥村结合美丽乡村建设，大力开展“空心村”整治，到笔者发稿时，已完成全年工作任务的2/3，腾出土地10000平方米（约15亩），共拆除房屋、猪舍170多间，调整安置户基地15处，力争今年年底整治工作全部完成。

严桥村有11村民小组，2752农业人口，耕地面积3739亩，由于多种因素，现在农村“空房房”和“一户多宅”现象比较严重，导致大量土地闲置浪费，影响村庄规划的实施和村容村貌的改善，与此同时，还有极少数村民建房用地得不到满足，形成用地不保证，占地不腾让现象。年初，严桥村两委决定今年利用创建机遇来整治“空心村”，从村干部带头退出空闲宅基地，此项

### 江都直属国土分局来夏集所交流

日前，江都区直属国土资源分局组织工作人员来夏集国土资源所，开展“党风廉政建设标准化、作风建设规范化、业务管理精细化”三化工作交流。江都直属分局与夏集国土资源所工作人员就如何服务发展，做好国土资源工作进行了探讨：一是围绕经济发展这个中心，优化服务，充分发挥国土资源在经济发展中的作用；二是切实加强党风廉政建设、制度建设、作风建设，认真执行好上级有关文件规定，增强廉洁自律意识，做好廉政防范工作；三是维护群众利益、加强耕地保护，着力解决群众反映的涉土问题，化解矛盾，维护社会稳定，确保国土资源工作顺利开展。

(夏明华)

### 黄塍所:谈心谈话“三结合”

根据县国土局的会议要求，10月份是开展谈心谈话月活动。前不久，黄塍国土所所长在第一时间与工作人员进行了“面对面”、“一对一”的深入谈心，在谈心谈话中敞开心扉、以诚相见，结合学习谈认识，结合工作谈思想，结合实际谈“四风”。该所所长主动开展自我批评，对一些有误解、有分歧的问题敞开了谈，本着公心谈、当面谈，把问题谈开，把思想谈透，增进了解、共同提高。为确保实效，谈心活动后及时将谈心内容梳理归纳，整理成谈心谈话记录，对谈心谈话中反映出的问题做到不等不靠，即知即改。

(吉志林)

### 安宜分局:打造精品服务阵地

窗口。三是积极引导服务窗口工作人员从细节做起，大力推行熟人服务，坚持从改善服务环境，改变精神面貌，转变工作方式，提升办事效率，优化服务质量做起。

四是进一步简化业务办理流程，力求各项业务工作流程最短、手续最简、效率最高、效果最好，努力使国土资源政策更加深入人心、家喻户晓。

五是全力打造用语文明礼貌、服务热情周到、讲解政策耐心准确、办理业务便捷高效的让人民群众满意的服

务。四是深入推进行业文明优质服务竞赛活动以来，综合服务大厅始终以创建人民群众满意服务窗口为载体，坚持从改善服务环境，改变精神面貌，转变工作方式，提升办事效率，优化服务质量做起。

五是全力打造用语文明礼貌、服务热情周到